
 

 

 

          PREFEITURA DA ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OURO PRETO DO OESTE - RO  

 

 

       S25 - MÉDICO PSIQUIATRA 

Turno: TARDE 
 

Tipo de Prova 

1 
Sr. Candidato, para ter a sua prova corrigida é obrigatório a marcação do tipo de 
prova no cartão de respostas. Caso não marque o tipo de prova, o cartão de 
respostas não será lido, e estará automaticamente eliminado do Concurso 
Público.  

 

TRANSCREVA, NO SEU CARTÃO DE RESPOSTAS, A FRASE ABAIXO PARA O EXAME GRAFOTÉCNICO: 

“Ser feliz sem motivo é a mais autêntica forma de felicidade.”  

(Carlos Drummond de Andrade) 

 

ATENÇÃO 
Este caderno contém quarenta questões de múltipla escolha, cada uma com cinco alternativas de 

resposta (A, B, C, D, E). 

Verifique se este material está em ordem, caso contrário, notifique imediatamente o fiscal. 

O tempo de duração da prova inclui o preenchimento do cartão de respostas. 

Duração da prova: 3h 

 

 

 
 

LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO 
 
Por motivo de segurança: 

• O candidato só poderá retirar-se definitivamente da sala após 1 (uma) hora do início efetivo da prova. 

• O candidato poderá retirar-se levando o seu caderno de questões, somente faltando 1 (uma) hora para o 

término da prova. 

• O candidato que optar por se retirar sem levar o seu caderno de questões não poderá copiar suas 

respostas por qualquer meio.  

• Ao terminar a prova, o candidato deverá se retirar imediatamente do local, não sendo possível nem 

mesmo a utilização dos banheiros e/ou bebedouros. 

• Ao terminar a prova é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o cartão de respostas assinado. Não se 

esqueça dos seus pertences. 

• Os três últimos candidatos deverão permanecer na sala até que o último candidato entregue o cartão de 

respostas, devendo assinar o Termo de Sala. 

• O fiscal de sala não está autorizado a alterar quaisquer dessas instruções. Em caso de dúvida, solicite a 

presença do coordenador local. 

BOA PROVA! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

Leia o texto abaixo e responda às questões 1 e 2. 

O QUE HÁ EM MIM É SOBRETUDO CANSAÇO 
 

O que há em mim é sobretudo cansaço — 

Não disto nem daquilo, 

Nem sequer de tudo ou de nada: 

Cansaço assim mesmo, ele mesmo, 

Cansaço. 
 

A subtileza das sensações inúteis, 

As paixões violentas por coisa nenhuma, 

Os amores intensos por o suposto em alguém, 

Essas coisas todas — 

Essas e o que falta nelas eternamente —; 

Tudo isso faz um cansaço, 

Este cansaço, 

Cansaço. 
 

Há sem dúvida quem ame o infinito, 

Há sem dúvida quem deseje o impossível, 

Há sem dúvida quem não queira nada — 

Três tipos de idealistas, e eu nenhum deles: 

Porque eu amo infinitamente o finito, 

Porque eu desejo impossivelmente o possível, 

Porque quero tudo, ou um pouco mais, se puder ser, 

Ou até se não puder ser… 
 

E o resultado? 

Para eles a vida vivida ou sonhada, 

Para eles o sonho sonhado ou vivido, 

Para eles a média entre tudo e nada, isto é, isto… 

Para mim só um grande, um profundo, 

E, ah com que felicidade infecundo, cansaço, 

Um supremíssimo cansaço, 

Íssimo, íssimo, íssimo, 

Cansaço… 
 

CAMPOS, Álvaro de. O que há em mim é sobretudo cansaço. Disponível em: 
https://ensina.rtp.pt/artigo/alvaro-de-campos-o-que-ha-em-mim-e-sobretudo-

cansaco/. Acesso em: 21 de mai. de 2024 

Questão 1  

Considere o trecho do texto:  
 

Há sem dúvida quem ame o infinito, 

Há sem dúvida quem deseje o impossível, 

Há sem dúvida quem não queira nada [...] 
 

Assinale a alternativa que indica a figura de linguagem 
utilizada. 
 

(A) anáfora; 

(B) hipérbole; 

(C) anacoluto; 

(D) eufemismo; 

(E) onomatopeia.  

 

Questão 2 

Considere o trecho: 
 

Porque eu amo INFINITAMENTE o finito, 

Porque eu desejo IMPOSSIVELMENTE o possível [...] 
 

Assinale a alternativa que indica, respectivamente, a classe 
gramatical das palavras em destaque. 
 

(A) verbo - verbo; 

(B) advérbio - advérbio; 

(C) advérbio - pronome; 

(D) substantivo - advérbio; 

(E) substantivo - substantivo. 
 

Questão 3 

Na frase “Não cheguei atrasada, porquanto não queria perder 
o início da reunião”, a conjunção PORQUANTO estabelece 
uma relação de: 
 

(A) causa; 

(B) tempo; 

(C) condição; 

(D) concessão; 

(E) proporção. 
 

Questão 4 

Assinale a alternativa em que o emprego do acento indicativo 
de crase é facultativo. 
 

(A) Nós sempre saímos às escondidas; 

(B) O elevador fica à esquerda da sala; 

(C) Elas foram à festa de encerramento; 

(D) Eu irei à sua casa para conversarmos; 

(E) Ele aprendia à medida que estudava.  
 

Questão 5 

Assinale a alternativa que apresenta a relação adequada entre 
SUBSTANTIVO, ADJETIVO e VERBO. 
 

(A) alusão - iludido - iludir; 

(B) variedade - variado - variar; 

(C) grandeza - grande - engradar; 

(D) velhice - velhaco - envelhecer; 

(E) censo  - censurado - censurar. 
 

Questão 6 

Conforme a NORMA CULTA da Língua Portuguesa, assinale a 
alternativa em que a colocação pronominal está correta. 

 

(A) Te adoro; 

(B) Ninguém viu-nos; 

(C) Ela sempre ajudou-te; 

(D) Não me disseram nada; 

(E) Me diga a verdade, por favor. 
 

https://ensina.rtp.pt/artigo/alvaro-de-campos-o-que-ha-em-mim-e-sobretudo-cansaco/
https://ensina.rtp.pt/artigo/alvaro-de-campos-o-que-ha-em-mim-e-sobretudo-cansaco/
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Questão 7 

Assinale a alternativa que apresenta todas as palavras 
grafadas segundo a ortografia oficial da língua portuguesa. 

 

(A) chicote, bizantino, guizado, genjiva; 

(B) admição, usurpar, catequisar, bexiga; 

(C) mendingo, ferrugem, obesceno, giz; 

(D) escassez, heresia, exaltar, enxurrada; 

(E) xuxu, perspicaz, insentivo, disciplina.  

 

Questão 8 

Considere as frases abaixo. 

 

1- A trabalhadora está _______ cansada; 

2- O trabalhador tem ________ tarefas para fazer; e 

3- Há _________ equipes trabalhando na outra cidade.  

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas. 

 

(A) 1- meio, 2- bastantes, 3- menos; 

(B) 1- meia, 2- bastantes, 3- menos; 

(C) 1- meio, 2- bastante, 3- menos; 

(D) 1- meio, 2- bastante, 3- menas; 

(E) 1- meio, 2- bastantes, 3- menas. 

 

Questão 9 

Assinale a alternativa que apresenta um substantivo 
flexionado no grau diminutivo. 

 

(A) viela; 

(B) corpanzil; 

(C) fornalha; 

(D) vozeirão; 

(E) pratarraz.  

 

Questão 10 

Assinale a alternativa em que a concordância verbal está 
correta. 

 

(A) Devem haver muitos carros na rua; 

(B) Deve haver pessoas interessadas; 

(C) Existe tratamentos para essa doença; 

(D) Fazem duas horas que estou esperando; 

(E) Haviam vinte moradores no condomínio. 

 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 

Questão 11 

Considerando os conjuntos: A = {1, 3, 4, 6}, B = { 4, 5, 8, 9} e C 
= {2, 3, 5, 8}, assinale a alternativa que representa 
corretamente o conjunto (A ∪ B) ∩ C. 

 

(A) {5, 8, 9}; 

(B) {1, 3, 4, 8, 9}; 

(C) {4, 5, 8, 9}; 

(D) {3, 5, 8}; 

(E) {2, 3, 5, 8}. 

 

Questão 12 

Dadas as expressões algébricas: A = 3x + 2y − z e B = x + y − 2z, 
encontre o valor de A e B para x = 2, y = −1 e z = 3. 

 

(A) A = 1; B = −5; 

(B) A = 3; B = 8; 

(C) A = −3; B = 6; 

(D) A = −1; B = −4; 

(E) A = 3; B = −6. 

 

Questão 13 

A sequência a seguir segue um padrão específico: 2, 6, 12, 20, 
30, … Qual é o 8º termo dessa sequência? 

 

(A) 72; 

(B) 36; 

(C) 90; 

(D) 92; 

(E) 42. 

 

Questão 14 

Seguindo a mesma linha de raciocínio lógico da questão 
anterior, assinale a alternativa que indica o próximo termo da 
sequência: 3, 7, 13, 21, 31, … 

 

(A) 32; 

(B) 33; 

(C) 38; 

(D) 39; 

(E) 43. 
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Questão 15 

Um investidor aplica R$ 20.000,00 a um rendimento de 1,5% 
ao mês, com juros compostos. Após 5 meses, o valor 
acumulado será de, aproximadamente: 

 

(A) R$ 21.500,00; 

(B) R$ 20.604,50; 

(C) R$ 21.545,68; 

(D) R$ 20.300,00; 

(E) R$ 20.315,00. 

 

Questão 16 

Uma dívida de R$ 8.000,00 deve ser paga em 2 anos com juros 
simples de 9% ao ano. Ao final do período de pagamento, o 
valor total pago será de: 

 

(A) R$ 8.450,00; 

(B) R$ 9.440,00; 

(C) R$ 9.580,00; 

(D) R$ 8.850,00; 

(E) R$ 7.450,00. 

 

Questão 17 

Carla possui R$ 5.000,00 em sua conta bancária. Esse valor 
rendeu 2% ao mês, a juros simples, durante 10 meses. Após 
esse período, Carla emprestou R$ 2.000,00 para sua irmã.  

 

Calcule o valor que sobrou na conta de Carla e assinale a 
alternativa correta. 

 

(A) R$ 3.000,00; 

(B) R$ 4.000,00; 

(C) R$ 4.093,77; 

(D) R$ 6.000,00; 

(E) R$ 6.093,77. 

 

Questão 18 

Dados os conjuntos A e B, onde A = {2, 4, 6, 8, 10} e B = {5, 6, 
7, 8, 9}, determine o conjunto C que é a interseção dos 
conjuntos A e B. 

 

(A) C = {6, 8}; 

(B) C = {2, 4}; 

(C) C = {2, 4, 6}; 

(D) C = {4, 6, 8, 9}; 

(E) C = {6, 8, 9}. 

 

Questão 19 

Em uma pesquisa sobre a altura dos prédios de uma 
determinada cidade, os dados foram coletados e organizados 
em uma tabela de frequências. A medida de tendência central 
que melhor representa a altura média dos estudantes é: 

 

(A) média; 

(B) desvio padrão; 

(C) mediana; 

(D) variância; 

(E) moda. 

 

Questão 20 

É uma medida de tendência central que representa o valor 
que ocorre com maior frequência em um conjunto de dados. 
Em outras palavras, é o valor que é mais comum ou mais 
frequentemente observado. 

 

Marque a alternativa que corresponda à definição acima. 

 

(A) amplitude; 

(B) moda; 

(C) média; 

(D) mediana; 

(E) variância. 

 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

Questão 21 

Considerando seus conhecimentos básicos em informática, 
assinale a alternativa que indica o nome CORRETO dado ao 
dispositivo que possibilita a interação entre usuário e 
máquina: 

 

(A) área de trabalho; 

(B) interface; 

(C) gerenciador de tarefas; 

(D) barra de tarefas; 

(E) janela. 

 

Questão 22 

A atualização do sistema operacional Windows 10 traz consigo 
opções que permitem ao usuário uma navegação 
personalizada em sua máquina.  

 

Dentre as alternativas abaixo, indique a opção CORRETA que 
indica o nome dado aos ícones personalizados do menu iniciar 
que permite acesso direto a programas e recursos instalados 
no computador:  

 

(A) blocos dinâmicos; 

(B) grupos dinâmicos; 

(C) blocos de notas; 

(D) blocos personalizados; 

(E) grupos personalizados. 
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Questão 23 

Qual o nome dado à assistente pessoal do sistema 
operacional Microsoft Windows 10? 

 

(A) Siri; 

(B) Alexia; 

(C) Cortana; 

(D) Google assistente; 

(E) Bixby. 

 

Questão 24 

Um “navegador” de internet é o que permite aos usuários se 
moverem de um website para outro, usando um conjunto de 
informações denominadas hipertexto, que são interligadas e 
hospedadas em um servidor da web. 

 

Dentre as alternativas abaixo, assinale a sigla que representa 
a maior coleção interligada de documentos:  

 

(A) HTML - HyperText Markup Language; 

(B) WWW - World Wide Web; 

(C) URL -  Uniform Resource Locator; 

(D) http:// HyperText Transfer Protocol; 

(E) .com – organização comercial. 

 

Questão 25 

O Microsoft Word é um programa de computador que 
possibilita aos usuários a elaboração, edição e formatação de 
textos, sendo uma ferramenta importante para o dia a dia no 
ambiente de trabalho. 

 

Considerando seus conhecimentos sobre o Word 2016, 
indique nas alternativas abaixo qual atalho é utilizado para 
restaurar a janela da tela: 

 

(A) ALT + F5; 

(B) CTRL + F10; 

(C) CTRL + F4; 

(D) ALT + F1; 

(E) CTRL + O. 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

Questão 26 

Acerca do Sistema Nervoso Central (SNC), julgue as frases 
abaixo. 
 

I. Os neurônios são as células fundamentais do sistema 
nervoso, responsáveis pela transmissão de impulsos elétricos. 
Eles consistem em: corpo celular, dendritos e axônio. 
 

II. Os oligodendrócitos revestem os ventrículos cerebrais e o 
canal central da medula espinhal, contribuindo para a 
produção e circulação do líquido cefalorraquidiano (LCR). 
 

III. Localizado na parte posterior do cérebro, o cerebelo é 
fundamental para a coordenação motora, equilíbrio e 
precisão dos movimentos. Ele recebe informações sensoriais e 
motoras para ajustar a atividade motora de forma precisa. 
 

Está(ão) CORRETA(S) a(s) seguinte(s) proposição(ões). 
 

(A) Apenas, III. 

(B) Apenas, I e III. 

(C) Apenas, II e III. 

(D) Apenas, II. 

(E) Apenas, I. 

 

Questão 27 

Julgue as sentenças abaixo como VERDADEIRAS ou FALSAS. 
 

1.(__) Philippe Pinel foi um médico francês considerado um 
dos fundadores da psiquiatria moderna. Ele é famoso por 
libertar os pacientes das correntes no asilo de Bicêtre em 
Paris e por promover o tratamento moral, que incluía um 
ambiente mais humano e o uso de terapias ocupacionais. 
 

2.(__) Emil Kraepelin foi um psiquiatra alemão que 
desenvolveu um sistema de classificação das doenças mentais 
baseado em padrões observáveis de sintomas. Ele diferenciou 
entre psicose maníaco-depressiva (agora conhecida como 
transtorno bipolar) e demência precoce (mais tarde chamada 
de esquizofrenia). 
 

3.(__) Sigmund Freud foi um neurologista austríaco que 
fundou a psicanálise, uma abordagem terapêutica baseada na 
exploração do inconsciente. Embora suas teorias sejam 
controversas, Freud teve um impacto duradouro na 
psicoterapia e na compreensão da mente humana. 
 

A sequência CORRETA é: 
 

(A) 1.V, 2.V, 3.F.  

(B) 1.F, 2.V, 3.V.  

(C) 1.V, 2.V, 3.V.  

(D) 1.V, 2.F, 3.V.  

(E) 1.V, 2.F, 3.F. 
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Questão 28 

Uma paciente de 32 anos procura atendimento psiquiátrico 
queixando-se de palpitações, sudorese, tremores e sensação 
de desmaio frequentes há seis meses. Relata que os sintomas 
surgem de forma abrupta, sem motivo aparente, e 
geralmente atingem o pico em minutos. Ela evita sair de casa 
sozinha por medo de que os sintomas ocorram em público.  
 

Com base no caso descrito, qual é o diagnóstico mais 
provável? 
 

(A) Transtorno de pânico com agorafobia. 

(B) Transtorno de ansiedade generalizada. 

(C) Transtorno obsessivo-compulsivo. 

(D) Transtorno de estresse pós-traumático. 

(E) Transtorno somatoforme. 

 

Questão 29 

Um adolescente de 15 anos é avaliado por uma equipe 
multidisciplinar de saúde devido a dificuldades de 
aprendizado na escola. Após uma avaliação abrangente, é 
determinado que ele tem um QI na faixa de 60-65 e 
demonstra habilidades adaptativas suficientes para realizar 
atividades da vida diária com apoio mínimo.  
 

Com base nesse caso e nas informações apresentadas, qual é 
o diagnóstico mais provável para esse adolescente? 
 

(A) Transtorno do Espectro do Autismo (TEA) 

(B) Transtorno de Déficit de Atenção e Hiperatividade (TDAH) 

(C) Deficiência Intelectual Moderada 

(D) Deficiência Intelectual Leve 

(E) Dislexia. 

 

Questão 30 

Um paciente de 45 anos é diagnosticado com Transtorno 
Depressivo Maior e seu médico prescreve um antidepressivo 
inibidor seletivo de recaptação de serotonina (ISRS) como 
parte do tratamento.  
 

Qual é o mecanismo de ação principal desse tipo de 
antidepressivo?  
 

(A) Aumento da atividade de neurotransmissores excitatórios. 

(B) Ativação dos receptores de serotonina no hipotálamo. 

(C) Aumento da disponibilidade de serotonina na fenda 
sináptica. 

(D) Inibição da enzima monoaminoxidase (MAO). 

(E) Bloqueio dos receptores de dopamina no cérebro. 

 

Questão 31 

Um paciente de 40 anos relata ao seu psiquiatra que tem a 
forte convicção de que sua esposa foi substituída por um 
impostor, apesar dela se parecer fisicamente e agir da mesma 
maneira que antes. Ele acredita que sua esposa verdadeira foi 
sequestrada e substituída por uma sósia que está tentando 
enganá-lo.  
 

Com base nesses sintomas, qual é o diagnóstico mais provável 
para esse paciente? 
 

(A) Síndrome de Cotard. 

(B) Transtorno Delirante. 

(C) Transtorno de Estresse Pós-Traumático. 

(D) Transtorno Bipolar. 

(E) Síndrome de Capgras. 

 

Questão 32 

Acerca do Alzheimer, julgue as frases abaixo. 
 

I. O Alzheimer Familiar de início precoce é uma forma rara de 
Alzheimer que é hereditária e causada por uma mutação 
genética dominante. 
 

II. Não há uma causa clara para o Alzheimer de início tardio, 
embora fatores genéticos e ambientais possam desempenhar 
um papel. 
 

III. O Alzheimer de início precoce é associado a mutações 
genéticas hereditárias, como as mutações nos genes CFTR, 
HTT e PSEN2. 
 

Está(ão) CORRETA(S) a(s) seguinte(s) proposição(ões). 

 

(A) Apenas, III. 

(B) Apenas, I e II. 

(C) Apenas, II e III. 

(D) Apenas, II. 

(E) Apenas, I. 

 

Questão 33 

Um jovem de 20 anos é levado às pressas ao pronto-socorro 
por seus pais, que estão preocupados com seu 
comportamento recente. Eles relatam que ele começou a agir 
de maneira estranha nos últimos dias, falando rapidamente e 
de forma incoerente, além de demonstrar paranoia e agitação 
extrema. No pronto-socorro, ele é avaliado por um psiquiatra 
de plantão, que observa que o paciente tem um humor 
elevado, pensamento acelerado e grande energia, e parece 
desconectado da realidade.  
 

Com base nesse caso, qual é a emergência psiquiátrica mais 
provável que esse paciente está enfrentando? 
 

(A) Ideação suicida. 

(B) Transtorno de Ansiedade Generalizada. 

(C) Síndrome de Abstinência de Álcool. 

(D) Transtorno do Espectro do Autismo (TEA). 

(E) Episódio Maníaco. 
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Questão 34 

Um homem de 35 anos é acusado de homicídio após matar 
um colega de trabalho. Durante a avaliação psiquiátrica, ele 
alega que estava seguindo ordens de vozes que acreditava 
serem de anjos, instruindo-o a eliminar uma ameaça para 
salvar a humanidade. O exame revela que ele tem um 
histórico de esquizofrenia não tratada.  
 

Com base no teste de M'Naghten, como a defesa poderia 
argumentar a sua inimputabilidade? 
 

(A) A defesa poderia argumentar que o réu não compreendia 
a natureza e a qualidade do ato que estava cometendo 
devido às suas alucinações auditivas. 

 

(B) A defesa poderia argumentar que o réu estava sofrendo 
de um estado temporário de insanidade induzido por 
estresse extremo no ambiente de trabalho. 

 

(C) A defesa poderia argumentar que o réu estava sob a 
influência de substâncias psicoativas no momento do 
crime, comprometendo sua capacidade de julgamento. 

 

(D) A defesa poderia argumentar que o réu tinha um 
transtorno de personalidade antissocial, levando-o a agir 
sem remorso ou consciência moral. 

 

(E) A defesa poderia argumentar que o réu estava 
experimentando um episódio de mania, levando a um 
comportamento impulsivo e agressivo. 

 

Questão 35 

Um paciente de 45 anos, diagnosticado com transtorno 
depressivo maior resistente ao tratamento, apresenta 
resposta parcial a diversos antidepressivos de diferentes 
classes (SSRIs, SNRIs e tricíclicos) após tentativas de 
tratamento ao longo de dois anos. Sua história médica inclui 
hipertensão controlada e diabetes mellitus tipo 2. O paciente 
relata melhora leve com a combinação atual de venlafaxina e 
mirtazapina, mas ainda apresenta sintomas significativos de 
anedonia, fadiga extrema e dificuldades cognitivas.  
 

Considerando essa situação clínica, qual seria a próxima 
abordagem farmacológica mais adequada para otimizar o 
tratamento desse paciente? 
 

(A) Iniciar a terapia com um antipsicótico atípico como 
adjuvante, considerando a possibilidade de benefícios 
adicionais para os sintomas residuais. 

 

(B) Substituir a venlafaxina por um inibidor da monoamina 
oxidase (IMAO) devido ao seu perfil de eficácia em 
depressão resistente. 

 

(C) Introduzir o lítio como adjuvante, visando potencializar a 
resposta antidepressiva e garantir que não haja qualquer 
efeito colateral. 

 

(D) Adicionar um estimulante, como o metilfenidato, para 
combater a fadiga extrema e as dificuldades cognitivas. 

 

(E) Iniciar um curso de terapia eletroconvulsiva (ECT), 
considerando a refratariedade do quadro clínico e a 
presença de sintomas graves. 

 

Questão 36 

Com base nas últimas pesquisas em epidemiologia 
psiquiátrica, qual das seguintes afirmações é verdadeira sobre 
a prevalência de transtornos de humor? 

 

(A) Os transtornos de humor são mais prevalentes em 
adolescentes do que em adultos jovens. 

 

(B) A prevalência de transtornos de humor é igual entre 
homens e mulheres em todas as faixas etárias. 

 

(C) A prevalência de transtornos de humor diminui com o 
aumento da idade em todas as populações estudadas. 

 

(D) Os transtornos de humor são mais prevalentes em áreas 
urbanas do que em áreas rurais. 

 

(E) A prevalência de transtornos de humor varia 
significativamente entre diferentes grupos étnicos e 
culturais. 

 

Questão 37 

Com base nas últimas pesquisas sobre a relação entre o uso 
de agrotóxicos e o aumento das taxas de suicídio em 
comunidades rurais, qual das seguintes hipóteses apresenta 
um possível mecanismo de ligação entre esses dois 
fenômenos? 
 

(A) Os agrotóxicos aumentam diretamente os níveis de 
estresse e depressão entre os agricultores, levando a um 
aumento nas taxas de suicídio. 

 

(B) O estigma social associado ao uso de agrotóxicos em áreas 
rurais contribui para sentimentos de desesperança e 
isolamento, aumentando o risco de suicídio. 

 

(C) A exposição crônica aos agrotóxicos pode causar danos 
neurológicos que afetam o funcionamento do cérebro e 
aumentam a vulnerabilidade ao suicídio. 

 

(D) O acesso limitado a serviços de saúde mental em áreas 
rurais torna mais difícil para os agricultores obterem ajuda 
para problemas de saúde mental, aumentando assim as 
taxas de suicídio. 

 

(E) O aumento do uso de agrotóxicos está correlacionado 
com o aumento do uso de álcool e drogas ilícitas entre os 
agricultores, o que por sua vez aumenta o risco de 
comportamentos suicidas. 
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Questão 38 

Em relação aos transtornos esquizotípicos, qual das seguintes 
afirmações descreve corretamente as características 
relacionadas ao pensamento e percepção distorcidos 
observados nesses transtornos? 

 

(A) As pessoas com transtornos esquizotípicos geralmente 
apresentam pensamentos lógicos e perceptivas precisas, 
sem distorções perceptivas ou interpretações errôneas de 
eventos. 

 

(B) Os pensamentos e percepções das pessoas com 
transtornos esquizotípicos são geralmente semelhantes 
aos encontrados em indivíduos com transtorno bipolar, 
caracterizados por períodos de euforia e depressão. 

 

(C) Os pensamentos estranhos e excêntricos são 
características centrais dos transtornos esquizotípicos, 
juntamente com experiências perceptivas incomuns, 
como ilusões e ideias de referência. 

 

(D) As pessoas com transtornos esquizotípicos geralmente 
têm uma compreensão precisa da realidade e não 
apresentam distorções no pensamento ou na percepção. 

 

(E) As distorções no pensamento e na percepção observadas 
nos transtornos esquizotípicos são transitórias e não 
persistem ao longo do tempo, diferentemente dos 
sintomas da esquizofrenia. 

 

Questão 39 

Um paciente apresenta sinais de irritabilidade, agitação, 
insônia e paranoia, juntamente com a perda significativa de 
peso e a deterioração da saúde física e mental. Após uma 
avaliação médica detalhada, é determinado que o paciente 
está fazendo uso crônico de metanfetamina.  
 

Qual é o medicamento frequentemente prescrito para auxiliar 
no tratamento da dependência de metanfetamina e na 
redução dos sintomas de abstinência? 
 

(A) Cloridrato de metilfenidato. 

(B) Diclofenaco sódico. 

(C) Cloridrato de duloxetina. 

(D) Cloridrato de bupropiona. 

(E) Cloridrato de metadona. 

 

Questão 40 

Um menino de 10 anos é levado pela mãe ao consultório 
psiquiátrico devido a preocupações persistentes sobre 
doenças graves, como câncer ou ataques cardíacos, apesar de 
não apresentar sintomas físicos. Ele relata sentir-se 
constantemente ansioso e preocupado com sua saúde e a de 
seus familiares, o que interfere em suas atividades diárias e 
no desempenho escolar. Durante a entrevista, a mãe 
menciona que o menino também tem dificuldade em se 
separar dela, evitando situações em que estejam separados 
por períodos prolongados. Com esses sintomas, o psiquiatra 
identificou que a criança sofre de Transtorno de Ansiedade de 
Separação (TAS).  
 

Qual dos seguintes fatores NÃO tem sido associado ao 
desenvolvimento do TAS em crianças? 
 

(A) Exposição a situações estressantes, como a separação dos 
pais. 

 

(B) Predisposição genética e desequilíbrios químicos no 
cérebro. 

 

(C) Uso excessivo de dispositivos eletrônicos na infância. 
 

(D) Falta de habilidades sociais e dificuldades de comunicação 
por parte da criança. 

 

(E) Superproteção dos pais.  

 


